

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 162 (9078) ★ Суббота, 11 октября 1980 года ★ Год издания 63-й ★ Цена 2 коп.

Город готовится к зиме

В конце августа в торжественной обстановке управляющий «Сарэнерго» Л. Д. Комолятов вручил главному инженеру завода им. Дзержинского В. И. Разуваеву гарантийный паспорт готовности к эффективному использованию топливно-энергетических ресурсов и надежному энергоснабжению в осенне-зимний период 1980-81 года. Завод имени Дзержинского — первое предприятие города, удостоенное такой чести. Этот факт свидетельствует о том, что работники завода понимают всю важность хорошей подготовки к зиме, придают ей первостепенное значение. Это и приносит свои положительные результаты.

В настоящее время все больший размах набирает всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС. В этих условиях особое значение приобретает задача деятельной подготовки всего народно-хозяйственного комплекса к работе в условиях предстоящей зимы. Надежное функционирование систем жизнедеятельности городов, должная эксплуатация жилищного фонда, а также производственных и общественных зданий напрямую зависят от результатов деятельности как энергетических, транспортных, так и жилищно-эксплуатационных, ремонтных организаций, служб дорожного хозяйства и благоустройства. Вот почему необходимо повышение уровня всей организационно-хозяйственной деятельности в этом направлении.

Большое внимание подготовке к зиме уделяют партийные, советские организации, хозяйственные руководители города. Эти вопросы рассматривались и на недавно проходившем заседании бюро горкома КПСС и исполкома горсовета. Сама постановка вопроса является примером действенного контроля со стороны партийных, советских органов.

Сегодня сделано уже немало. На партийных и рабочих собраниях были обсуждены итоги работы за прошедший зимний период и намечены мероприятия по подготовке к осенне-зимнему периоду. Объявлен смотр резервов экономии топлива, электрической, тепловой энергии и повышения надежности энергоснабжения. Созданы и функционируют комиссии по эффективному использованию топливно-энергетических ресурсов, ежемесячно проводятся рейды за экономное расходование энергоресурсов.

Заслуживает одобрения подготовка тепловых систем жилищного фонда к предстоящему осенне-зимнему периоду ЖКО химзавода, треста «Балаковводстрой», Саратовской ГЭС. Высокая степень готовности систем теплоснабжения в объединении «Балаковрезинотехника», на заводе занасных деталей, хлебокомбинате и т. д.

Большинство промышленных предприятий и организаций города ведет работу по ремонту кровли и утеплению производственных и бытовых зданий. Определенная работа в ходе подготовки к зиме проводится и в объединении «Химволокно», управлениях «Саратовгэсстрой», водокализационного хозяйства и т. д.

Однако в этом деле имеются и недостатки. Отдельные хозяйственные руководители вопросам подготовки предприятий и организаций к работе в зимних условиях уделяют еще недостаточное внимание. Так, низкая степень готовности тепловых систем наблюдается на заводе крупнопанельного домостроения, в производственно-жилищном тресте, ЖКО судоремзавода, учебных заведений. В объединении «Химволокно», управлении «Саратовгэсстрой», на химзаводе не ведутся работы по автоматизации действующих центральных тепловых пунктов и групповых бойлерных.

Намеченные мероприятия выполняются, но подчас медленно. Поэтому партийным, советским, профсоюзным и хозяйственным органам необходимо сосредоточить усилия и ускорить темпы работ, не допустить повторения недостатков прошлого года.

Ключевая задача, которая стоит ныне перед партийными, советскими и хозяйственными органами, трудовыми коллективами ремонтно-строительных и жилищно-коммунальных служб, — закончить до начала зимы все работы и добиться безусловного выполнения плана этого года по капитальному и текущему ремонту жилых домов независимо от их ведомственной принадлежности.

Успеху дела будет способствовать активизация работы штабов и комиссий по эффективному использованию топливно-энергетических ресурсов.

Зима — суровый экзаменатор. Она строго спросит с каждого, кто не сумеет своевременно подготовиться к встрече с ней. Поэтому важно своевременно закончить ремонт электросетей, отопительных систем в жилых домах, на производствах, благоустройство территорий, на которых проводятся ремонтные работы.

Широкий круг вопросов в связи с подготовкой к зиме предстоит решить в сфере обслуживания. Партийным, профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям торговли, общественного питания, службы быта, транспорта следует принять в связи с этим необходимые меры.

Особой заботы и внимания требует подготовка школ, медицинских и культурно-просветительных учреждений к нормальной работе в зимних условиях.

Встретить зиму во всеоружии — значит создать необходимые предпосылки для успешного выполнения планов года и десятой пятилетки в целом, внести весомый вклад в достойную встречу XXVI съезда нашей партии.

ДОСТОЙНО несет вахту здоровья в неврологическом отделении центральной районной больницы врач-невропатолог Л. В. Косырева. Высокий профессиональный уровень, стремление избавиться больного от недуга заметно сказываются на итогах лечения больных, которые вновь обретают трудоспособность.

Галерея передовиков



НА СНИМКЕ: врач-невропатолог Л. В. Косырева. Фото М. БАБЕНКО.

XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель

Рапорт

Горному КПСС,
исполкому городского Совета
народных депутатов
Соревнуюсь за досрочное
выполнение принятых пови-

ренных социалистических обязательств в честь XXVI съезда КПСС по досрочному выполнению плана десятой пятилетки к Дню Советской Конституции, коллектив Волжского монтажного участка треста «Гидромонтаж» досрочно выполнил пятилетний план строительно-монтажных работ

в объеме 30158 тысяч рублей.

А. ПТИЦЫН,
начальник участка;
В. НАУМКИН,
секретарь партбюро;
В. КАБАНОВ,
председатель стройкома;
Н. УТКИН,
секретарь комсомольской
организации.

12 октября — Всесоюзный день работников сельского хозяйства



УБЕРЕМ УРОЖАЙ В СРОК

Хорошо потрудились в выходные и праздничные дни на уборке капусты в пригородном совхозе им. XXV партсъезда посланцы трудовых коллективов объединения «Балаковрезинотехника».

152 человека вместо намеченных ста вышли 5 октября на воскресенье. С большим старанием потрудились работники первого производства, второго и восьмого цехов завода резиновых технических изделий для ВАЗа. Они убрали и погрузили 40 тонн капусты.

Эстафету их ударного труда переняли 6 октября работники завода резиновых технических изделий для КамАЗа во главе с директором В. Н. Еловиковым. Благодаря хорошей организации труда они убрали за две смены 70 тонн капусты. Дружно трудились коллективы цехов №№ 18, 14 и электромеханического отдела.

Хорошую организацию и добросовестное отношение к делу продемонстрировали работники объединения и в День Конституции. 185 производственников споро работали на этом праздничном ударнике, стараясь как можно скорее убрать выращенный урожай капусты.

Все эти дни на перевозках капусты работали 5 автомашин из объединения.

А. БОРЯЕВ,
зам. директора объединения.

Высокопроизводительно

По-ударному трудились в дни уборки урожая капусты в совхозе им. XXV партсъезда строители. Понимали: убрать нужно как можно скорее.

106,7 тонны капусты было убрано и перевезено за воскресенье, 110 тонн — на следующий день 6 октября. Нановышей производительности добились строители в праздничный День Конституции, когда было убрано и перевезено 124 тонны капусты.

Четко работал транспортный конвейер, который был организо-

ван руководством автоуправления.

Хорошо работали посланцы Жилстроя, комбината промышленных предприятий, детских учреждений и другие.

И если в воскресенье были некоторые неувязки с приемом капусты работниками управления рабочего снабжения, то 6 и 7 октября они без задержек вели приемку капусты на хранение.

Е. ЗАЙЦЕВ,
секретарь парткома управления «Саратовгэсстрой».

ДО КОНЦА УБОРКИ

Согласно определенному ранее заданию мы должны были выделять ежедневно на уборку овощей в совхозе им. XXV съезда КПСС 20 человек и две автомашины.

В связи с этим среди труженников завода проведена разъяснительная работа. Все поняли правильно, что их помощь необходима делу, и с первых дней взялись за дело с душой.

5 октября выехало на уборку 25 человек, 6 октября — 23 человека. Эти два дня они занима-

лись уборкой лука, а 7 октября рубили, очищали и огружали капусту.

Все трудились с огоньком, с пониманием важности порученного им дела и заслужили добрые слова людей, вырастивших этот урожай.

С 8 октября и до конца уборки мы будем направлять в совхоз ежедневно по 15 человек в первую и вторую смены и по 2 автомашины.

Г. ПОЛЬСКИХ,
секретарь парткома судоремзавода.

Рядом с тружениками села

У тружеников сельского хозяйства горячая пора — завершается уборка урожая. На помощь им пришли тысячи горожан.

Коллектив медицинского училища также горячо откликнулся на Обращение областного комитета КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов, облсопрофа, обкома ВЛКСМ.

Вот уже второй месяц преподаватели и учащиеся медучилища ударно трудились на полях совхоза им. XXV съезда КПСС. Юноши и девушки понимают задачу сегодняшнего дня: городу нужны овощи. И в любую погоду на полях слышатся задорные голоса девчат — будущих медицинских

работников. Хорошо работают комсомольцы группы №№ 396, 395, 394.

Неплохо поработали и первокурсники, которые влились в комсомольскую организацию училища в начале учебного года. Среди них хочется отметить ребят группы № 208 санфельдшерского отделения.

Уборка овощей подходит к концу. Мы рады, что в этом деле есть и наша доля, что наши комсомольцы шли в одном ряду с тружениками села.

Н. ПОТАНИНА,
секретарь комитета комсомола медучилища.

Третья сессия городского Совета

«О состоянии и мерах ускорения строительства жилья, объектов социального и культурно-бытового назначения, повышении эффективности и качества капитального строительства»

За годы 10-й пятилетки объем капитальных вложений, направленных на гражданское строительство в городе, составил 113,1 миллиона рублей, введено 508 тысяч квадратных метров жилья. В 99 многоквартирных домах справились новоселье около 40 тысяч семей.

Введены в эксплуатацию 3 школы, учебное здание политехнического института, 11 детских садов-яслей, 15 магазинов, поликлиника на 1200 посещений и более 20 объектов по обслуживанию населения города. Выполнен значительный объем работ на строительстве дорог.

До конца пятилетки планируется построить еще 70 тысяч квадратных метров жилья, детский комбинат, поликлинику на 480 посещений в 6-м микрорайоне и ряд других объектов коммунально-бытового назначения.

Проводилась работа по сохранности и благоустройству жилого фонда. Снесены 59 временных домов, 756 семей получили благоустроенные квартиры.

Интенсивное жилищное строительство сочетается с комплексной застройкой отдельных улиц. Ликвидируется разрыв на границе 3-го микрорайона и Саратовского оросительного канала, застраивается 18-я магистраль, меняется внешний вид района прилегающего к Саратовской ГЭС. На месте старых домов встают многоэтажные, со встроенными предприятиями торговли и обслуживания.

Город хорошеет год от года. Проведены большие дорожные и озеленительные работы. На развитие коммунального хозяйства и благоустройство за 4 года 8 месяцев израсходовано свыше 12 миллионов рублей.

Внимание работников горсовета, депутатов обращается на неуклонное соблюдение принципа комплексной застройки, которая обеспечит высокий уровень бла-

гоустройства и санитарно-гигиенических условий жизни, хорошую организацию городского хозяйства.

Мы не будем мириться с тем, что заводы самоходных землеройных машин, им. Дзержинского не проявляют должной настойчивости в решении вопросов строительства объектов соцкультбыта, детских дошкольных учреждений и объектов коммунального назначения.

В текущем году на развитие городского хозяйства предусмотрено израсходовать 23,3 миллиона рублей. Необходимо построить 100 тысяч квадратных метров жилья и ряд культурно-бытовых и коммунальных объектов.

Итоги работы за 8 месяцев свидетельствуют о недостаточных темпах строительства в городе. За 8 месяцев из 11,7 миллиона рублей освоено 10,6 миллиона рублей. Неудовлетворительно идет выполнение объема капитальных вложений в объединении «Балаковорезинотехника».

С большим отставанием строится дом № 13 в микрорайоне № 6 объединения «Балаковорезинотехника». Не приступил к строительству дома в микрорайоне № 10 трест «Саратовавтодор». Слабо осваиваются выделенные земельные участки под строительство двух домов в микрорайоне № 10 трестом «Балаковострой». Низкими темпами строится дом-интернат для престарелых.

Неудовлетворительно создается материально-техническая база торговли. План восьми месяцев по этим объектам выполнен на 79 процентов. Отстает строительство объектов здравоохранения, коммунального назначения. План выполнен соответственно на 42,1 и 73,4 процента.

За 8 месяцев введена лишь 31 тысяча квадратных метров жилья. На IV квартал остается свыше 70 тысяч квадратных метров.

Одной из главных причин этого является плохая организация тру-

Из доклада зам. председателя исполкома горсовета О. Ф. ПОДГОРНОВОЙ.

да на отдельных объектах, низкая трудовая и производственная дисциплина.

Большое значение для ускорения строительства имеет своевременная и комплектная поставка изделий домостроительным комбинатом, который еще не наладил ритмичной работы.

Одной из форм повышения эффективности капитального строительства является бригадный подряд. В настоящее время на строительстве жилья, культурно-бытовых объектов трудится свыше 70 бригад. В Жилстрое из 66 бригад работает на хозрасчете 31. Цифра значительная, однако роста по сравнению с 1979 годом нет. В тресте «Промжилстройремонт» на подряде работает лишь одна бригада.

Внедрению бригадного подряда мешают серьезные недостатки. Имеются случаи, когда хозрасчетные бригады перебрасываются с объекта на объект, не имеют стабильного фронта работ. Несвоевременно удовлетворяются заявки на транспорт и поставку материалов. Из-за недостаточной обеспеченности механизмами бригады работают не в полную силу.

Необходимо добиться массового внедрения хозрасчета на строительстве жилья, объектов культуры, но делать это следует продуманно, при обязательном участии инженерных служб. Надо более разумно использовать рабочую силу, механизмы, машины.

Докладчик говорит о необходимости большой работы по повышению производительности труда в строительстве, усилению борьбы с потерями рабочего времени, прогульщиками, резко критикует комплексный отдел института «Саратовгражданпроект» за несвое-

временное изготовление проектной документации.

— Недостаточно эффективно используется помощь, оказываемая строителям, промышленными предприятиями, — продолжает О. Ф. Подгорнова. — Производственным, оставившим рабочие места на заводах, трудно смириться с простоями на объектах из-за отсутствия инструмента, нераспорядительности мастера или прораба.

На всех объектах необходимо использовать авторитет и силу депутатов, депутатских групп, постоянных комиссий Совета для контроля за ходом строительства. Немалую роль в этих делах могли бы сыграть депутатские посты на стройках.

Нельзя сказать, что вопросам качества в строительных организациях не уделяется внимания. В Саратовгэсстрое разработаны мероприятия, которые должны обеспечить выполнение главной задачи — объекты сдавать с первого предъявления, с выполненными работами в объеме проекта и с отличным качеством.

Однако качество жилищного строительства оставляет желать лучшего. В принятых в эксплуатацию домах можно встретить плохо выполненные отделочные, столярные, сантехнические работы. Объекты предъявляются к сдаче с невыполненными малыми архитектурными формами.

По-прежнему, большой процент жилых домов вводится в четвертом квартале, особенно в декабре. Все это порождает штурмовщину, снижает качество.

Нарушается порядок приемки в эксплуатацию объектов. Нередко заселяются дома с большими недоделками.

Важнейшую роль в обеспечении высокого качества строительно-монтажных работ должны играть заказчики. Принимая проектную документацию, они должны выяснять: все ли вопросы решены, обеспечен ли объект инженерными коммуникациями, оборудованием.

Руководителям предприятий необходимо заблаговременно решать вопросы обеспечения проектно-сметной документацией на перспективу строительства, решать проблемы комплексной застройки.

Имеются нарекания в адрес комплексного отдела института «Саратовгражданпроект». Отдел не всегда своевременно производит исправление проектно-сметной документации по замечаниям заказчиков. Дважды пришлось возвращать на корректировку документацию теплотрассы к больничному комплексу. На это ушло около двух месяцев.

В текущем году планировалось спроектировать четыре подземных перехода. Однако только несколько дней назад выдана документация на один переход.

ЦК КПСС и Советское правительство требуют планировать и оценивать деятельность строительных организаций не по объему капитальных вложений, а по вводу в действие объектов.

Такой подход позволит повысить эффективность затрачиваемых средств, заставить коллективы сосредоточить усилия на успешном выполнении пусковой программы.

Решение этих сложных задач требует совершенствования деятельности всех органов, участвующих в управлении строительством, в том числе и Советов народных депутатов.

Важно создать обстановку ответственности во всех коллективах. Каждая минута, каждый час рабочего времени должны быть посвящены производительному труду, исполнению наших планов и обязательств. Нам пора решительно искоренять из стиля работы Совета практику, когда принципиальная требовательность подменяется общими призывами к наведению порядка в строительстве. Нужна не регистрация недостатков, как это нередко делается, а практическая организация дела.

«О ходе выполнения решения VII сессии (шестнадцатого созыва) «О работе и развитии городского транспорта»

После седьмой сессии прошло два с половиной года. Выполняя ее решения, руководство пассажирского автотранспортного предприятия и троллейбусного управления стало больше уделять внимания изучению пассажиропотоков, повышению плотности автобусной сети, сокращению интервалов, увеличению эксплуатационной скорости движения.

Проведено дифференцирование начала и окончания работы смен в объединениях «Балаковорезинотехника», «Химволокно», на химическом заводе, что улучшило перевозку пассажиров.

В настоящее время пассажирское автотранспортное предприятие имеет 320 автобусов и 95 легковых таксомоторов. Значительно обновился парк автобусов, в основном за счет машин средней и большой вместимости. Автотранспортное предприятие обслуживает 34 городских, пригородных и междугородных маршрута, общей протяженностью около 1700 километров.

40 троллейбусов работают на двух городских маршрутах протяженностью 23 километра.

Ежедневно челуками городского пассажирского транспорта пользуются 195 тысяч человек, в

том числе автобусами — 156 тысяч, троллейбусами — 39 тысяч.

Вопросы развития всех видов пассажирского транспорта, материально-технической базы, повышения эффективности использования подвижного состава находятся под повседневым контролем исполкома горсовета, постоянных комиссий и отделов исполкома.

За эти годы открыто шесть новых автобусных маршрутов, продлен маршрут № 9 в восстановлен маршрут № 4. Получено 74 новых комфортабельных автобуса, 32 легковых таксомотора, 5 троллейбусов.

Удалось укрепить материально-техническую базу транспорта, улучшить бытовые условия работников. На пассажирском автотранспортном предприятии на эти цели израсходовано более 620 тысяч рублей, построена новая линия предпускового электроподогрева автобусов на 220 мест, сланы в эксплуатацию моторный пех, агрегатный участок, произведена реконструкция карбиюраторного, электрического пехов и т. д.

Для улучшения обслуживания

Из доклада зам. председателя исполкома горсовета Б. В. МАКСИМОВА.

пассажирам открыта предварительная продажа билетов на междугородные маршруты, заканчивается строительство автопавильона на железнодорожном вокзале.

Проделана некоторая работа по развитию производственной базы троллейбусного управления. Реконструированы производственные помещения, произведена ремонт профилактория.

Вместе с тем коллективам предприятий пассажирского транспорта, промышленных и строительных организаций предстоит многое сделать для обеспечения высокой культуры обслуживания.

Если в межпиковое время на большинстве маршрутов обеспечивается перевозка пассажиров, то в часы «пик» и во время обеденных перерывов автобусы и троллейбусы перегружены. Это вызывает справедливые нарекания пассажиров.

Назрела острая необходимость иметь в городе маршрутное такси на участке железнодорожный

вокзал — речной вокзал, 5 микрорайон — речной вокзал, организовать подачу автобусов к приходу ночных поездов и теплоходов.

Предприятия пассажирского транспорта, промышленные и строительные организации выполнили далеко не все мероприятия, утвержденные седьмой сессией.

Так, коэффициент выпуска автобусов на линию выполняется на 98,8 процента, троллейбусов — на 98,7 процента. Медленно сокращается количество преждевременного возврата автобусов и троллейбусов с линии. Слабо поставлена работа диспетчерской службы.

Недостаточно высока регулярность движения автобусов на городских маршрутах. С большим напряжением осуществляются перевозки пассажиров на маршрутах №№ 2, 3, 7, 9.

До сих пор не решен вопрос организации работы автобусов во время обеденных перерывов и пересмены водителей.

На предприятиях пассажирского транспорта велика текучесть кадров, не снижается число наруше-

ний трудовой дисциплины.

Регулярность движения пассажирского транспорта в решающей степени зависит от состояния дорог, однако руководством объединений «Химволокно», «Балаковорезинотехника», управления «Саратовгэсстрой» и городского управления коммунального хозяйства не принято исчерпывающих мер по окончанию ремонта дорог по 18-й магистрали и улице Мясковской, от хлебокомбината до 5-го микрорайона, от ГЭС до деревообрабатывающего завода, по ул. Коммунистической и первому маршруту в поселке завода им. Дзержинского.

Медленно развивается производственная база. Предметом особой тревоги является состояние технической базы троллейбусного управления. Из 4-х пунктов решения, посвященных развитию электрического транспорта, выполнен лишь один.

Докладчик критикует руководителей предприятий, Саратовгэсстрой, за недостаточное внимание к нуждам предприятий пассажирского транспорта; за невыполнение решений сессии Совета, требует принятия всех мер для его выполнения.

**Выступают
участники
сессии**

Третья сессия городского Совета

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ДЕПУТАТОВ

Из выступления зам. председателя постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов В. Ф. БЕЛОВА

НА ЗАСЕДАНИЯХ комиссии рассматривались вопросы строительства троллейбусного депо, аэропорта, встроенных помещений, готовности проектной документации на планируемые объекты (химзавод), своевременности заселения жилых домов, строительства школ №№ 19 и 20 и т. д. Депутаты были закреплены за объектами культурно - бытового

назначения для непосредственного контроля. В июне-июле была проведена проверка устранения недоделок по гарантийным письмам 1979 года. В этой работе участвовали депутаты Н. П. Деркач, П. М. Колтев, А. С. Ковалев, Л. К. Жигнева, З. Н. Бузова и другие. Постоянная комиссия рассмотрела результаты проверки. Управляющий трестом «Промжилстройремонт» В. А. Вельдяев до-

ложил, что из-за отсутствия строительной базы, из-за низкой квалификации рабочих, большой текучести кадров, слабого кооперационного контроля технологии строительства объектов жилья и соцкультбыта имеются серьезные нарекания. В результате принятых мер работа треста улучшается. На заседаниях комиссии были отмечены основные недостатки в работе строителей, которые имеют

место из-за недостаточного внимания со стороны заказчиков и строителей, ослабления чувства ответственности. Не организованы депутатские посты на объектах, не все депутаты на своих рабочих местах проникаются чувством ответственности за выполнение планов строительства жилья и объектов культурно - бытового назначения. Примером недоработки исполкома, постоянной комиссии, за-

казчиков и строителей является то, что зачастую, после приемки жилого дома в эксплуатацию, до его заселения проходит полтора-два месяца, по полгода не функционируют отдельные группы в детских учреждениях. В настоящее время многие из недостатков устранены. Комиссия обращала в своей работе особое внимание на контроль за исполнением решений исполкома.

Р. Н. САГРЕЕВ — депутат, монтажник Жилстроя: Включившись в предсезонную 26-недельную вахту, наш коллектив наметил новые важные рубежи. Мы работаем по методу бригадного подряда, каждый член бригады владеет несколькими рабочими специальностями. Пятилетнее задание наш коллектив выполнил 12 марта текущего года. Мы обязались к дню открытия съезда выполнить в счет одиннадцатой пятилетки годовой план и построить 38730 квадратных метров жилья, что составляет около 700 квартир. Наша бригада работает круглогодично, в 3 смены. Так что техника используется на 100 процентов.

Однако нам мешает в работе неравномерность доставки, неуккомплектованность деталей, поставка бракованных плит и других изделий домостроительного комбината. Просим руководство комбината прислушаться к нашей просьбе — устранить недостатки.

В. В. СНИЖКО — директор химического завода. За девять месяцев по титулу химзавода введены в эксплуатацию два жилых дома площадью 12,9 тысячи квадратных метров, предъявлена приемной комиссией поликлиника и мастерские ГПТУ-62. Закончены общестроительные работы на доме № 2 на улице Комсомольской и доме № 8 в третьем микрорайоне. Однако к строительству заданных объектов еще не приступали. В течение 1979 года на строительстве жилья работала наша бригада каменщиков. Но она была загружена лишь на 50 процентов. Мы отозвали бригаду на завод. По настоятельной просьбе руководства Саратовгэстроя вновь направили бригаду на строительство дома № 1. И опять она испол-

зуется крайне неэффективно. Раствор привозится только в 10 часов, за домом не закреплен мастер, нет сторожа.

При строительстве жилья имеются досадные улучшения. Это, в основном, касается участка благоустройства (нач. т. Власов). Строительный мусор часто разравнивается на площадке объекта и засыпается тонким слоем грунта. Бетонные покрытия дорог и тротуаров укладываются либо на строительный мусор, либо на суглинок. Конечно, такие дороги долго служить не могут.

Ю. В. ЛАРИН — бригадир электросварщиков комбината промышленных предприятий. Каждый член нашей бригады может при необходимости заменить другого. Изготовленные конструкции мы сдаем с первого предъявления. У нас изжиты случаи нарушений дисциплины. У бригады есть свои трудности. Это недостаток металла нужных профилей, неритмичное обеспечение цементом, что нередко приводит к простоям.

С нас требуют высокого качества конструкций. И это правильно. Но и строители должны относиться к ним бережно. Они не берут битые плиты, а на объектах такие конструкции встречаются. Нужно пользоваться прогрессивным методом монтажа с колес.

Бывает и такое. Заказов на строительство дома сделано столько, что после его сдачи в эксплуатацию на площадке остаются конструкции. Куда они деваются потом — неизвестно.

В. А. ВЕЛЬДЯЕВ — управляющий трестом «Промжилстройремонт».

Государственный план восьми месяцев выполнен по генподряду на 107 процентов, собственными силами — на 104 процента. Дос-

тигнут рост производительности труда на 9,5 процента. По сравнению с прошлым годом прирост строительно - монтажных работ составил 10 процентов. На 14 процентов сократилась текучесть кадров.

Мы воспитываем коллектив на примере лучших бригад, участков. Бригада маляров, возглавляемая коммунистом Балабановой, ежедневно выполняет нормы на 120—130 процентов. За последние пять лет из бригады не уволился ни один человек.

Примером служат бригады каменщиков (бригадир Шерстнев), сантехников (Жуковский), монтажников (Расторгуев), плотников (Белов) и другие. Основным местом строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения для объединения «Химволокно» является 4б, 4в микрорайоны. Здесь имеет место значительное повышение уровня грунтовых вод. Горисполкому нужно обратить серьезное внимание на решение этой проблемы.

Н. В. РАДЮХИНА — лаборантка объединения «Балаковорезинотехника».

Свою депутатскую деятельность мы начинаем с обхода избирательных округов. И заходя в квартиры новых домов, почти в каждой видим жильца в качестве строителя. Много жалоб на недоделки. Жильцов не устраивает окраска стен, полов, дверных и оконных рам, линолеум часто лежит неровно, двери в комнаты не закрываются. Зимой в некоторых квартирах промерзают стены.

Основные застройщики в 5, 6 и 8 микрорайонах «Балаковорезинотехника» и атомная электростанция. Они проявляют в этом деле узковедомственный подход. В результате на три новых мик-

рорайона нет ни одного промтоварного магазина, аптеки, кинотеатра, мало продовольственных магазинов. Крайне медленно строится поликлиника, нужна еще одна школа.

Необходимо ускорить строительство магазина «Овощи» в 6 микрорайоне, школы в 8 микрорайоне. Настало время со всей строгостью спросить с работников, ответственных за строительство этих объектов.

Многое зависит от нас, депутатов. Вопросы строительства — это вопросы трудные. Поэтому при их решении необходимо проявлять как можно больше настойчивости. И тогда наш город станет еще более красивым и благоустроенным.

А. И. МАКСАКОВ — начальник Саратовгэстроя. Горкомом партии, исполкомом горсовета, строительными организациями и промышленными предприятиями принимаются все меры, чтобы наш город строился комплексно.

Программа строительства управления «Саратовгэстрой» в этом году сложная. План восьми месяцев выполнен лишь на 93 процента. Это еще более усилило напряженность в выполнении задач за три месяца, оставшиеся до конца года.

Причины невыполнения плана строительно - монтажных работ — это поставка основных строительных материалов: цемента, металла, леса. Ряд объектов не может завершиться из-за отсутствия столярных изделий.

Депутаты правильно делают замечания об отставании строительства некоторых объектов. Мы сейчас принимаем меры по улучшению поставки материалов.

Программа следующей пятилетки также напряженная. Мы разрабатывали мероприятия по полному использованию ресурсов. И

первое из них — строительство производственной базы. Это позволит более качественно выполнять программу строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения.

Н. В. ЧУКАЛИН — начальник пассажирского автопредприятия. В соответствии с решением VII сессии и планом организационно-технических мероприятий нашим предприятием проделана определенная работа по дальнейшему развитию и совершенствованию перевозок пассажиров.

В настоящее время поступает много предложений об открытии новых маршрутов и увеличении количества автобусов на действующих линиях. Растет потребность в автобусах для доставки рабочих на предприятия. Для этого необходимо иметь дополнительно около 100 автобусов.

Нам необходима производственная база. Горисполком отдал предприятию земельный участок, на котором можно разместить до 150 автобусов. Проектно-сметная документация имеется. Освоение территории неоправданно затягивается из-за отсутствия финансовых и материальных средств.

В. Н. ГОМЕРОВ — начальник троллейбусного управления.

При наличии определенных успехов нам не удалось преодолеть некоторые недостатки. До сих пор имеют место сходы троллейбусов с линии по техническим неисправностям. Коэффициент выпуска машин составил 96 процентов от планового.

Ликвидировать эти недостатки было бы проще, если бы управление имело современную базу для технического обслуживания машин.

В 1972 году начато строительство депо. По этому вопросу принималось много решений. Но ни одно из них не выполнено.

Из решений сессии

По первому вопросу.

1. Обязать исполком городского Совета народных депутатов, руководителей строительных организаций, промышленных предприятий, проектных институтов:

1.1. Усилить организаторскую работу по выполнению решений XXV съезда КПСС, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС по решительному улучшению дел в капитальном строительстве, сосредоточению сил и средств на пусковых объектах. Постоянно совершенствовать организаторскую работу, направлять ее на всемерное развитие активности трудовых коллективов, повышение организованности и дисциплины, усиление персональной ответственности кадров за порученное дело.

1.2. Крепить трудовую и плановую дисциплину, повысить контроль за выполнением заданий, принятых социалистических обязательств, предусмотренных планами социального и экономического развития города на X пятилетку, 1980 год и наказами избирателей депутатам городского Совета седьмидесятого созыва. Всемерно распространять почин передовых бригад по совершенствованию строительного процесса, четкой организации труда, своевременной сдаче объектов с высоким качеством работ.

1.3. До 1 декабря 1980 года разработать мероприятия, направленные на ускорение строительства жилья, объектов социального, культурно - бытового назначения, повышение эффективности и качества строительства.

2. Принять меры, обеспечивающие своевременное выполнение плана капитальных вложений по объектам жилья, социального, культурно - бытового назначения, завершающего года X пятилетки:

Обязать подрядчика — орден Лепнина управление «Саратовгэстрой» (т. Максакова А. И.), заказчиков:

2.1. Производственное объединение «Балаковорезинотехника» (т. Молев Л. В.) освоить средства, выделенные в 1980 году в полном объеме по домам №№ 13, 14 микрорайона № 6 с вводом магазина промышленных товаров в микрорайоне № 5, магазина «Овощи» в микрорайоне № 6 в 1981 году.

2.2. Химический завод (т. Сняжко В. В.) обеспечить выполнение работ, предусмотренных планом 1980 года по блоку обслуживания (ул. Комсомольская), по блокам «А» и «Б» (ул. имени Чапаева) с вводом их в эксплуатацию в 1981 году.

2.3. Балаковскую атомную электростанцию (т. Шутюк Д. Т.) активизировать работы по выполнению плана на 1980 год по строительству столовой, булочной и комиссионного магазина в микрорайоне № 8, завершить строительство столовой в 1980 году, булочной и комиссионного магазина в 1981 году.

3. Исполнительному комитету городского Совета народных депутатов принять необходимые меры по повышению ответственности:

3.1. Руководителей предприятий-заказчиков за своевременное решение вопросов обеспечения строек комплексной проектно-сметной документацией, финансированием, оборудованием;

3.2. Управлений водопроводно-канализационного хозяйства, городских электрических сетей, треста «Межрайгаз», тепловых сетей (т. Крайнов И. П., Козлов В. А., Шишуля Е. П., Резаев А. Д.), за ведение систематического контроля при строительстве инженерных сетей и своевременным приемом их в эксплуатацию.

4. Городской плановой комиссии, главному архитектору города, авторскому надзору, руководителю промышленных и строительных организаций обеспечить

выполнение комплексной застройки микрорайонов, предусмотрев организацию в каждом микрорайоне предприятий и учреждений в сфере обслуживания населения, добиваясь улучшения архитектурного облика города, широко использовать применение малых архитектурных форм, озеленения и других элементов благоустройства.

5. Обязать строительные организации направить усилия на повышение профессиональной подготовки кадров, создание нормальных условий труда, и быта строителей, повышение ритмичности ввода в действие объектов, увеличение количества бригад, работающих методом бригадного подряда, до 38.

По второму вопросу.

1. Указать руководству пассажирского автопредприятия и троллейбусного управления (т. Чукалин Н. В., Гомеров В. Н.) на отсутствие должного контроля за выполнением решения VII сессии шестнадцатого созыва и обязать принять необходимые меры по увеличению коэффициента выпуска автобусов и троллейбусов на линию, улучшению регулярности движения, по повышению надежности работы пассажирского транспорта, эффектив-

ному его использованию на линиях, сокращению текучести кадров и укреплению дисциплины среди водителей, обеспечению высокой культуры обслуживания пассажиров.

2. Обязать руководство ордена Ленина управления «Саратовгэстрой», производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР и троллейбусного управления (т. Максаков А. И., Молев Л. В., Гомеров В. Н.) принять меры по освоению выделенных средств в объеме 100 тысяч рублей на строительство троллейбусного депо в 1980 году, обеспечить финансирование, строительство и поставку оборудования для ввода троллейбусного депо в 1982 году в полном объеме.

Ввести в эксплуатацию троллейбусные линии от кинотеатра «Космос» до 5 микрорайона, от 5 микрорайона до производственного объединения «Балаковорезинотехника» в 1981 году.

3. Руководству химического завода (т. Сняжко В. В.) и пассажирского автотранспортного предприятия (т. Чукалин Н. В.) принять дополнительные меры и ввести в эксплуатацию крытую стоянку для автобусов на 54 машины — места в 1981 году.

**Субботняя
страница:**

Приглашает
кафе
«Огонек»

Пользуйтесь
услугами
сберкассы

Действует школа
по борьбе
самбо

Приобретайте
учебные
пособия

Славная
жемчужина
Подмосковья



Государственный Приокско-Террасный заповедник получил название по рельефу местности, которая спускается террасовидными уступами к реке. На территории в пять тысяч гектаров представлено все многообразие фауны и флоры Подмосковья.

Главная достопримечательность заповедника — зубровый питомник — научный и методический центр работ по восстановлению поголовья этих животных в СССР. Около 300 зубров, выращенных здесь, отправлены в заповедники и заказники нашей страны. В центральном зубровом питомнике постоянное стадо в 50 голов.

Свыше 20 тысяч человек ежегодно посещают заповедник: специальный экскурсионный маршрут проходит вдоль его границы. Это обеспечивает полное исключение нарушения режима естественной природы.

На снимке: центральный питомник зубров.

Фото Н. АКИМОВА.
(Фотохроника ТАСС)

ВЫСТАВКА УДАЛАСЬ

С каждым годом все шире, разнообразнее становится объем услуг, предоставляемых посетителям столовых, кафе, ресторанов. Примером может служить проведение дней национальных кухонь, тематических вечеров по случаю бракосочетания, дней рождения, различных ярмарок, выставок — распродаж с расширенным ассортиментом кулинарных и кондитерских изделий. Организатором такой выставки — распродажи, посвященной Дню Советской Конституции, явился коллектив кафе «Огонек».

Залогом до начала было вывешено красочное объявление о дне проведения выставки. Покупателей и желающих посетить ее оказалось очень много. В ассортименте были представлены мясные и рыбные полуфабрикаты, большой выбор овощных блюд: салаты, винегреты, фаршированные, жареные, тушеные овощи.

В широком ассортименте представлена мясная и рыбная кулинария, кулебяки и пироги с различными начинками, заливные мясные, рыбные и фруктовые блюда.

Высокое мастерство проявили в организации выставки ее непосредственные участники: изготовитель фабрикатов Т. Скрынник, повара Н. Вашурнина, З. Спириева, кондитеры Л. Белоусова, Г. Окунева.

Коллектив кафе «Огонек», возглавляемый зав. производством Р. И. Малаховой и М. Ф. Селезневой, добился высоких производственных показателей в социалистическом соревновании в честь XXVI съезда КПСС. Встав на трудовую 26-недельную вахту, он выполнил план товарооборота за 9 месяцев на 103,2, реализации продукции на 100,7 процента.

К. СТРОКОВА,
директор объединения № 3
треста общественного питания.



● На житейских перекрестках Без кубышки

Иногда приходится сталкиваться с такими фактами — в автобусе, на базаре, в магазине и других людных местах из карманов вытаскивают деньги, документы, сберегательную книжку. К сожалению, не перевелись у нас еще такие люди, которые привыкли жить чужим трудом. Что касается потерпевших, то они испытывают чувство горечи и обиды.

Совсем другое дело, когда некоторые сознательно подвергают себя риску лишиться денег. Приведу несколько примеров.

...Пенсионер М., получив пенсию, хранил ее в кармане своего пиджака. Однако карман пиджака не совсем надежное место для

хранения денег. От пота, от дождя некоторая часть денег потеряла свою платежность — потемнела, истлела. Здесь уже ничем не поможешь. Гражданин Х., такой же недоверчивый человек, положил свернутые трубочкой облигации 3-процентного Государственного займа в банку и закопал ее в своем погребке. Спустя некоторое время он решил проверить, как хранятся его облигации. Оказалось, что банка давно раздавлена и от попадания влаги облигации просто перестали быть таковыми. При обращении в сберегательную кассу часть стоимости облигаций была возвращена, другие облигации просто не приняты к оплате.

Сколько раз говорилось на страницах газеты о льготах, предоставляемых вкладчику, если он свои сбережения хранит в сберегательной кассе! Здесь много плюсов: и надежная сохранность, и причисляемые проценты, и выигрыши, увеличивающие вклад. Только за 1979 год сумма процентов, причисленных к остат-

кам по вкладам до востребования и срочным, составила 1 миллион 391 тысячу рублей, а сумма выигрышей по выигрышным вкладам — 163 тысячи рублей.

Услугами сберегательных касс в городе практически пользуется каждая семья. В сберегательные кассы ежедневно приходят около 7500 человек. На 1 октября 1980 года в сберегательных кассах города насчитывалось 91 тысяча счетов вкладчиков, на которых сумма личных сбережений превысила 79 миллионов рублей. Одновременно 583 человека сдали свои облигации госзаймов на общую сумму более 415 тысяч рублей на хранение в центральную сберкассу.

Так зачем же подвергать себя излишнему риску? Плата за хранение денежных сбережений в сберегательной кассе не взимается, а сданная облигация госзайма на хранение в сберкассу стоит 1,2 копейки.

В. НЕСТЕРОВА,
зав. центральной сберкассой
№ 3960.

БРОСОК, ЕЩЕ БРОСОК!

Борьба самбо (самозащита без оружия) возникла в СССР в 30-е годы. Это вид спортивной борьбы, в основе которой лежат наиболее эффективные приемы, применяемые в национальных видах борьбы. За истекшие годы самбо завоевало популярность во всем мире. Много приверженцев этой борьбы и у нас в городе. Самым известным коллективом в Балакове да и в области является ДЮСШ самбо коллектива физкультуры Саратовгэсстрой.

...Когда я вошел в зал — тренировка только что началась. С ребятами занимался мастер спорта В. С. Каргин.

Спортсмены тренировку начали с разминки. Затем тренер предлагает своим воспитанникам сыграть в регби. Он разрешает им при отборе мяча применять борцовские приемы. Спортсмены с азартом играют в регби.

Раздается свисток. Пора заниматься основным — отработкой приемов. Борцы разбиваются на пары. Они по несколько минут отработывают одни и те же приемы, правда, различные у каждого напарника. Вот один из них выполняет бросок через плечо. Второй — после выполнения приема — мгновенно встает и проводит другой прием — заднюю подножку. И так — несколько серий по пять минут.

Уже после второй серии замечаю, что у некоторых борцов на лице выступили капли пота. Интенсивная тренировка, ничего не скажешь...

На первый взгляд тренировка может показаться скучным занятием — выполняй броски да и только. Но это обманчивое впечатление. Я вижу, как в каждуюловую серию приемов Владимир

Серафимович то и дело вносит что-то новое.

— Это необходимо, — поясняет он, — потому что одни и те же приемы утомляют ребят...

Обратил на себя внимание тот факт, что тренер постоянно поправлял своих учеников, если те допускали ошибки.



Недалеко от меня выполняли броски два мальчика лет по восемь-девять. У одного из них не получался бросок через плечо. Владимир Серафимович, подойдя к нему, указал на ошибку в выполнении этого приема. Тренер сам показал ему, как надо выполнять бросок и как его выполняет юный спортсмен. Мальчишка улыбнулся и выполнил бросок, который получился у него гораздо лучше предыдущих. Наблюдая, как тренировались ребята, с каким упорством они выполняли всевозможные приемы, подумалось, что недалеко и до беды.

— Серьезных травм у нас нет, — успокоил меня В. С. Каргин. — Получить их практически невозможно. Мы, тренеры, не даем упреждений, во время исполнения которых можно получить травму.

Тут наш разговор прервали — тренера попросили к выходу. Как он мне потом объяснил, приходили просить за сына, чтобы его взяли в секцию. Это был не первый случай, когда приходили с той же просьбой. Во время тренировки немало мальчишек наблюдало под окнами за «счастливыми». Да, желающих заниматься самбо и дзюдо много. Ребят приводят бабушки, и де-

душки, мамы и папы. Приводят сюда, чтобы они стали настоящими мужчинами. Но ДЮСШ не может принять всех желающих — старое здание уже не хватает.

Как объяснил мне тренер, в группах должно заниматься по шестнадцать человек, а занимается гораздо больше. В этой группе, например, занималось сорок человек.

— Вот уже третий год руководители управления «Химстрой» обещают нам закончить сооружение нового здания, — говорит В. Каргин. — С новым помещением решились бы многие проблемы...

Во время нашего разговора спортсмены отработывали бросок через плечо и заднюю подножку.

— А теперь, — громко объявил тренер, — отработываем бросок через бедро и переднюю подножку.

Тренировка продолжалась...
В. САЗАНОВ.

В КИНОТЕАТРАХ

11—12 октября.
Россия.
СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕРХ — в 9, 11. ДОЗНАНИЕ ПИЛОТА ПИРКСА — в 13, 15, 17, 19, 21.
Космос.
ПОХИЩЕНИЕ «САВОИИ» — в 9, 11. ВЕРНЕМСЯ ОСЕНЬЮ — в 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 162, тираж 23790.

На книжной полке И ФИЗИКАМ, И ФИЛОЛОГАМ

С началом учебного года в книжный магазин № 2 поступили в продажу новые учебные пособия.

«Дидактический материал по русскому языку для восьмого класса» — завершает цикл аналогичных пособий для четвертых—седьмых классов. Отводится большое место сочинениям повествовательного характера на самостоятельно выбранную или предложенную тему. Кроме того, школьники учатся писать сочинения в виде отзыва на близкие темы, книги или картины.

Учащиеся, посещающие факультативные занятия по биологии, мы советуем приобрести пособие «Физиология животных» А. Хрипкова. Книга включает материал, углубляющий внимание учащихся к физиологии, в частности, к физиологии сельскохозяйственных животных. В каждой главе содержится несколько практических занятий.

А юные физики могут использовать книгу, которая так и называется «Физика юным» (автор М. Алексеева). Пособие содержит материал по теплоте и электричеству в виде статей, очерков, занимательных задач и ребусов, составленных по программе 7-го класса.

Хорошую помощь преподавателям географии окажет пособие «Современная география ирригации хозяйства» под редакцией М. Розина. Большое внимание в пособии уделено основным отраслям мирового хозяйства — промышленности, сельскому хозяйству, транспорту, географии международных экономических связей.

Учащиеся 10 класса могут приобрести пособие «Основы экономических знаний о социалистическом производстве». Книга предназначена для факультативных занятий, а также может быть использована при изучении школьного курса «Обществоведение».

В пособии в научной, популярной форме излагается сущность экономических законов социализма, их взаимосвязь, объясняется экономическая стратегия КПСС и социально-политическое значение экономической политики и Советского государства на современном этапе.

Книгу «Методы оптимизации» (автор В. Монахов) могут использовать преподаватели математики. Настоящее пособие посвящено в основном математическому моделированию, методам решения задач, формальному и содержательному анализу полученного решения. Приглашаем посетить наш магазин и выбрать нужную вам литературу.

А. ЖАРЕНОВА,
старший продавец
книжного магазина № 2.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

в 13, 15, 17, 19, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
Мультесборник ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЫША ГИППОПО — в 9, 10-30. БЕРЕГИСЬ, ЗМЕИ! (в 2-х сериях) — в 12, 15, 18, 21.
Малый зал.
ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ — в 14, 16, 18, 20.
Октябрь.
НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III — в 9, 11. КОШАЧЬИ СЛЕДЫ — в 13, 15. РОЗОВЫЕ СНЫ — в 17, 19, 21.